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ΓΡΑΠΤΕΣ ΑΠΟΛΥΤΗΡΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΣΤΟ ΜΑΘΗΜΑ ΤΗΣ ΦΥΣΙΚΗΣ
 ΤΗΣ Γ’ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ

Δευτέρα 8/06/2015
Θέμα 1 

Α. Στην παρακάτω πρόταση να επιλέξεις το γράμμα που αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση:

Τρίβουμε μια πλαστική ράβδο με μάλλινο ύφασμα. Η ράβδος φορτίζεται αρνητικά διότι:

α. πήρε φορτισμένα σωματίδια από την ατμόσφαιρα

β. μεταφέρθηκαν ηλεκτρόνια από το ύφασμα στη ράβδο

γ. μεταφέρθηκαν πρωτόνια από τη ράβδο στο ύφασμα

δ. τα ηλεκτρόνια της ράβδου μετατράπηκαν λόγω της τριβής σε πρωτόνια.

Γ. Δύο μονωμένες μεταλλικές σφαίρες έχουν φορτία 2 μC και 4 μC αντίστοιχα. Τις φέρνουμε σε επαφή και στη συνέχεια τις απομακρύνουμε, προσέχοντας να παραμένουν ηλεκτρικά απομονωμένες από το περιβάλλον τους. Με βάση την αρχή διατήρησης του ηλεκτρικού φορτίου μετά την επαφή τους οι σφαίρες μπορεί να έχουν φορτία αντίστοιχα:

α. 2 μC και 2 μC,
 β. 1 μC και 4 μC, 
γ. 5 μC και 1 μC,
 δ. 2 μC και 3 μC.

Θέμα 2 
Δύο θετικά φορτισμένες σφαίρες τοποθετούνται σε μια ορισμένη απόσταση μεταξύ τους. 
Α. Να σχεδιάσεις τα διανύσματα των δυνάμεων που ασκεί η καθεμία σφαίρα στην άλλη.

Β. Να χαρακτηρίσεις με Σ τις προτάσεις των οποίων το περιεχόμενο είναι επιστημονικά ορθό και με Λ αυτές που το περιεχόμενό τους είναι επιστημονικά λανθασμένο.

α. Οι ηλεκτρικές δυνάμεις που ασκούνται μεταξύ των σφαιρών είναι απωστικές.

β. Το μέτρο της δύναμης που ασκεί η πρώτη σφαίρα στη δεύτερη είναι ίσο με το μέτρο της δύναμης που ασκεί η δεύτερη στην πρώτη.

γ. Όταν αυξήσουμε την απόσταση μεταξύ των σφαιρών, οι δυνάμεις αυξάνονται.

δ. Όταν μειώσουμε την απόσταση των σφαιρών στο μισό, οι δυνάμεις τετραπλασιάζονται.

ε. Όταν διπλασιάσουμε το φορτίο της μιας σφαίρας, οι δυνάμεις διπλασιάζονται.

Γ. Να αιτιολογήσεις το (ε).

Θέμα 3

Α. Τι λέμε ηλεκτρικό ρεύμα;
Β. Ποιος ο ορισμός της ηλεκτρικής αντίστασης και ποιος ο νόμος του Ohm;
Γ. Να αντιστοιχίσεις τα στοιχεία της πρώτης στήλης μ' αυτά της δεύτερης:

	1. αμπερόμετρο 
	α. συνδέεται σε σειρά

	2. βολτόμετρο
	β. συνδέεται παράλληλα


Θέμα 4 
Έχεις στη διάθεσή σου δύο αντιστάτες R1= 6Ω και R2=3Ω, αμπερόμετρα και βολτόμετρα διακόπτη και πηγή ηλεκτρικής τάσης V=9V . 
α. Να σχεδιάσεις ένα κλειστό κύκλωμα με τους δύο αντιστάτες συνδεδεμένους σε σειρά. Τα όργανα να συνδεθούν με τρόπο ώστε να μετρούν την ένταση και την τάση σε κάθε αντιστάτη.

β. Να υπολογίσεις την ισοδύναμη αντίσταση του κυκλώματος

γ. Να υπολογίσεις την ένταση του ρεύματος που διαρρέει το κύκλωμα .

δ. Να υπολογίσεις την τάση στον αντιστάτη  R1.
Θέμα 5
Έχεις στη διάθεσή σου δύο αντιστάτες R1= 6Ω και R2=3Ω, αμπερόμετρα και βολτόμετρα διακόπτη και πηγή ηλεκτρικής τάσης V=9V . 
α. Να σχεδιάσεις ένα κλειστό κύκλωμα με τις αντιστάτες συνδεδεμένες παράλληλα. Τα όργανα να συνδεθούν με τρόπο ώστε να μετρούν την ένταση και την τάση σε κάθε αντιστάτη.

β. Να υπολογίσεις την ισοδύναμη αντίσταση του κυκλώματος

γ. Να υπολογίσεις την ένταση του ρεύματος που διαρρέει το κύκλωμα και κάθε αντιστάτη.

Θέμα 6
Ηλεκτρική κουζίνα είναι συνδεδεμένη σε κύκλωμα. Στα άκρα της εφαρμόζεται τάση V=200V και διαρρέεται από ρεύμα έντασης Ι=10Α. Η συσκευή λειτουργεί για χρόνο t=1h. 
α. Να υπολογίσεις την ενέργεια που καταναλώνεται σ΄ αυτό το χρόνο.

β. Πόση είναι η ισχύς της ηλεκτρικής κουζίνας

γ. Να υπολογίσεις το κόστος λειτουργίας της αν η κάθε KWh στοιχίζει 7λεπτά του ευρώ. 

Δίνεται 1KWh=3600000J.
Θέμα 7

Α. Να χαρακτηρίσεις με Σ τις προτάσεις των οποίων το περιεχόμενο είναι επιστημονικά ορθό και με Λ αυτές που το περιεχόμενό τους είναι επιστημονικά λανθασμένο.

α. Κάθε ταλάντωση είναι περιοδική κίνηση.

β. Όταν αυξάνεται η περίοδος μιας ταλάντωσης αυξάνεται και η συχνότητά της.

γ. Η μηχανική ενέργεια της ταλάντωσης διατηρείται σταθερή ανεξάρτητα από το ποιες δυνάμεις ασκούνται στο σώμα που ταλαντώνεται.

δ. Η περίοδος ενός απλού εκκρεμούς είναι ανεξάρτητη της μάζας και του πλάτους της ταλάντωσης, εφόσον αυτό είναι μικρό.
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Β. Για τη σφαίρα που κάνει απλή αρμονική ταλάντωση να συμπληρώσεις την αντίστοιχη θέση -xo, +xo, 0.
τιμή μεγέθους



θέσεις

	Ταχύτητα μηδενική
	

	Ταχύτητα μέγιστη
	

	Κινητική μηδενική
	

	Κινητική μέγιστη
	

	Δυναμική μηδενική 
	

	Δυναμική μέγιστη
	


Θέμα 8

Α. Να χαρακτηρίσεις με Σ τις προτάσεις των οποίων το περιεχόμενο είναι επιστημονικά ορθό και με Λ αυτές που το περιεχόμενό τους είναι επιστημονικά λανθασμένο.

α. Τα κύματα μεταφέρουν ύλη και ενέργεια.

β. Το μήκος κύματος ισούται με την απόσταση την απόσταση που διανύει το κύμα σε μια περίοδο.

γ. Η ταχύτητα του κύματος εξαρτάται από το πλάτος του κύματος.

δ. Όσο μικρότερο είναι το πλάτος τόσο περισσότερη ενέργεια μεταφέρεται από ένα κύμα.

ε. Στο ίδιο μέσο διάδοσης τα διαμήκη κύματα διαδίδονται με μεγαλύτερη ταχύτητα απ’ ό,τι τα εγκάρσια.
Β. Ένας Ινδιάνος προσπαθεί να ακούσει το τρένο από τον αέρα, ενώ ένας άλλος με το αυτί του στη σιδηρογραμμή. 

α) Ποιος θα το ακούσει πρώτος και γιατί; 

β)Να χαρακτηρίσεις σωστή ή λάθος την πρόταση: “ Στον αέρα ο ήχος έχει μεγαλύτερη συχνότητα από ότι στη σιδηρογραμμή.”

θέμα 9
Ο Ιάσονας ταλαντώνει την άκρη ενός σχοινιού μήκους 5m, σχηματίζοντας τη [image: image2.jpg]


χαρακτηριστική εικόνα από “φιδάκι”. Το χέρι του ξανάρχεται στην θέση από την οποία ξεκίνησε η ταλάντωση κάθε 2sec. Το κύμα που διαδίδεται στο σχοινί φθάνει στην άλλη άκρη που κρατά η Ανθή σε χρόνο 5sec. Να βρεις: 

α. Την περίοδο του κύματος.

β. Τη συχνότητα του κύματος.

γ. Την ταχύτητα του κύματος.

δ. Το μήκος του κύματος.

ε. Το διαδιδόμενο κύμα είναι εγκάρσιο ή διάμηκες; Να αιτιολογήσεις.
Να απαντήσεις σε 6 από τα 9 θέματα. Οι απαντήσεις να δοθούν στην κόλλα αναφοράς.
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